Synthèse sur la solution technique : Ecogénérateur

QCM (Il y a plusieurs réponses possible)

1. Quelles différences y-a-t-il entre la cogénération et la micro-cogénération ?
· La gamme de puissance
· L’une à pour vocation de produire de l’électricité et de récupérer les pertes thermiques, l’autre c’est la production de la chaleur thermique et par conséquent production d’électricité
· Toutes les 2 ont pour vocation de produire de l’électricité et de récupérer la perte de chaleur thermique

2. Quels sont les différentes technologies utilisées dans la micro-cogénération ?
· Moteur 4 temps
· Moteur 2 temps
· Moteur Stirling
· Pile à combustible
· Moteur à combustion interne
· Moteur à combustion externe
· Moteur électrique

3. Pourquoi s’intéresse-t-on à la technologie d’une micro-cogénération ?
· Pour son rendement thermique
· Pour son rendement électrique
· Pour son émission de CO2
· Pour son niveau d’émission sonore réduite
· Pour la revente d’électricité
· Pour la production décentralisée

4. La technologie micro-cogénération Stirling est plus adaptée pour :
· Les bâtiments BBC
· Les bâtiments RT2005
· La rénovation des bâtiments
· Les bâtiments anciens non rénovés

5. Comment optimiser l’énergie électrique produite par la micro-cogénération ?
· En installant un ballon tampon
· En la revendant
· En la stockant dans une batterie électrique
· En gérant l’appel de charge

6. Comment est obtenue la production d’énergie mécanique entrainant le générateur d’électricité ?
· Par transformation d’énergie électrique en énergie mécanique
· Par transformation d’énergie thermique en énergie électrique
· Par transformation d’énergie thermique en énergie mécanique
· Par récupération d’énergie thermique et augmentation de la pression du gaz et du volume
· Par récupération d’énergie thermique et augmentation du volume du gaz et diminution de la pression

7. Dans le fonctionnement du moteur Stirling, quel est l’élément qui permet de récupérer les pertes thermiques ?
· Le déplaceur
· Le regénérateur
· Le piston
· Le générateur

8. Comment obtient-on la production d’électricité sous une tension de 230V à 50Hz ?
· Grâce au mouvement du piston
· Par la constitution des éléments internes à la chaudière
· Grâce au mouvement du piston et à la réalisation du bobinage moteur
· Le fait que l’alternateur puisse être entrainé en rotation
· Par la régulation de la température de la tête du bruleur et à la réalisation du bobinage moteur

9. Que signifie Cep ?
· Consommation en équivalent pétrole
· Consommation en énergie primaire

10. Si on dit qu’un bâtiment A a un Cep = 120kWhep/m² et qu’il est chauffé au gaz et qu’un autre bâtiment B a un Cep=150kWhep/m² et qu’il est chauffé à l’électricité, cela signifie que :
· Le bâtiment A est celui qui consomme le moins de kWh
· Le bâtiment B est celui qui consomme le moins de kWh

11. Que doit-on respecter pour être conforme à la RT 2005 ?
· L’Ubat doit être inférieur à Ubatref
· Les gardes fous
· Le Cep doit être inférieur à Cepref
· Le même Cep quelque soit l’énergie de chauffage
· Le même Cep quelque soit la région
· Le Bbiot doit être inférieur à Bbiotref
· Une TIC (Température Intérieure de Confort) max

12. Que doit-on respecter pour être conforme à la RT 2012 ?
· L’Ubat doit être inférieur à Ubatref
· Les gardes fous
· Le Cep doit être inférieur à Cepref
· Le même Cep quelque soit l’énergie de chauffage
· Le même Cep quelque soit la région
· Le Bbiot doit être inférieur à Bbiotref
· Une TIC (Température Intérieure de Confort) max

13. Que sont : BBC,			 HQE,			 THPE,		 HPE
· des normes		 des normes		 des normes		 des normes
· des labels		 des labels		 des labels		 des labels


14. Un rendement de 107% est un rendement :
 sur PCI
 sur PCS
 ça n’existe pas

15. L’air en excès impliquera :
 Une augmentation des pertes par les fumées,
 Des imbrulés dans les fumées
Une diminution du rendement de la chaudière
 Plus de pollution

16. Le POUVOIR COMBURIVORE C’EST : 
 La quantité d’air théorique
 La quantité de fumées produit

17. Une chaudière à condensation
 Elle est moins chère à l’achat
 On récupère l’énergie latente des fumées
 On récupère l’énergie sensible des fumées
 L’eau produite ne peut pas dépasser 55°C
 Elle condense tout le temps

18. Quelles sont les principales émissions indésirables générées par une combustion au gaz naturel ? 
               Monoxyde de carbone et poussières
               Oxydes d’azote et poussières 
               Oxydes d’azote et dioxyde de carbone
               Dioxyde de carbone et oxydes de soufre

19. Concernant le diagramme d’Ostwald, quelle(s) affirmation(s) est (sont) vraie(s) ?
               Sur le diagramme est porté un réseau de courbes d’égal facteur d’air n
               En ordonnées est portée la teneur en oxygène
               On peut seulement en retirer des informations qualitatives sur le type de combustion

20. Concernant les différentes grandeurs caractéristiques de la combustion, quelle(s) est (sont) la ou les affirmation(s) exactes ?
               Le pouvoir comburivore est le rapport entre le volume d’air de combustion et le volume de combustible gazeux en m3(n) d’air / m3(n) de gaz
               Le pouvoir fumigène est la quantité de fumées dégagée par la combustion de 1m3(n) de gaz associé à l’air stoechiométrique en m3(n) de fumées / m3(n) de gaz
               En combustion théorique (stoechiométrique), R = Va, et n = 1
               La différence entre pouvoir fumigène humide et pouvoir fumigène sec est appelée vapeur d’eau totale, et correspond à la quantité de vapeur d’eau (en m3(n)) produite par la combustion complète de 1m3(n) de gaz.

